Документ подписан простой электронной подписью

Информация о владельце:

ФИО: Петровская Анна Викторовна Приложение 3

Должность: Директор к основной профессиональной образовательной программе

Дата подписания: 02.09.2025 09:27:27

по направлению подготовки 38.03.01 Экономика Уникальный программный ключ:

798bda6555fbdebe827768f6f1710bd17a9070c31fdc1b6a6**H3нравленнос**ть (профиль) программы Финансовая безопасность

МИНИСТЕРСТВО НАУКИ И ВЫСШЕГО ОБРАЗОВАНИЯ РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ

Федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение высшего образования «Российский экономический университет имени Г.В. Плеханова» Краснодарский филиал РЭУ им. Г. В. Плеханова

Факультет экономики, менеджмента и торговли

Кафедра финансов и кредита

РАБОЧАЯ ПРОГРАММА ДИСЦИПЛИНЫ

Б1.В.11 Финансовая безопасность

Направление подготовки 38.03.01 Экономика

Направленность (профиль) программы Финансовая безопасность

Уровень высшего образования **Бакалавриат**

Год начала подготовки 2023

Составитель:
Coctabilitions.

к.э.н., доцент КФК Э.М. Черненко

Рабочая программа одобрена на заседании кафедры финансов и кредита протокол № 9 от «10» февраля 2022 г.

СОДЕРЖАНИЕ

І. ОРГАНИЗАЦИОННО-МЕТОДИЧЕСКИЙ РАЗДЕЛ	4
Цель и задачи освоения дисциплины	
МЕСТО ДИСЦИПЛИНЫ В СТРУКТУРЕ ОБРАЗОВАТЕЛЬНОЙ ПРОГРАММЫ	4
Объем дисциплины и виды учебной работы	4
Перечень планируемых результатов обучения по дисциплине	5
II. СОДЕРЖАНИЕ ДИСЦИПЛИНЫ	
III. УЧЕБНО-МЕТОДИЧЕСКОЕ И МАТЕРИАЛЬНО-ТЕХНИЧЕСКОЕ ОБЕСПЕЧЕ	
ДИСЦИПЛИНЫ РЕКОМЕНДУЕМАЯ ЛИТЕРАТУРА	12
ПЕРЕЧЕНЬ ИНФОРМАЦИОННО-СПРАВОЧНЫХ СИСТЕМ	
ПЕРЕЧЕНЬ ЭЛЕКТРОННО-ОБРАЗОВАТЕЛЬНЫХ РЕСУРСОВ	
ПЕРЕЧЕНЬ ПРОФЕССИОНАЛЬНЫХ БАЗ ДАННЫХ	
ПЕРЕЧЕНЬ РЕСУРСОВ ИНФОРМАЦИОННО-ТЕЛЕКОММУНИКАЦИОННОЙ СЕТИ "ИНТЕРЬ	
НЕОБХОДИМЫХ ДЛЯ ОСВОЕНИЯ ДИСЦИПЛИНЫ	,
ПЕРЕЧЕНЬ ИНФОРМАЦИОННЫХ ТЕХНОЛОГИЙ, ИСПОЛЬЗУЕМЫХ ПРИ	
ОСУЩЕСТВЛЕНИИ ОБРАЗОВАТЕЛЬНОГО ПРОЦЕССА ПО ДИСЦИПЛИНЕ, ВКЛЮЧА	ΑЯ
ПЕРЕЧЕНЬ ПРОГРАММНОГО ОБЕСПЕЧЕНИЯ	
МАТЕРИАЛЬНО-ТЕХНИЧЕСКОЕ ОБЕСПЕЧЕНИЕ ДИСЦИПЛИНЫ	13
IV. МЕТОДИЧЕСКИЕ УКАЗАНИЯ ДЛЯ ОБУЧАЮЩИХСЯ ПО ОСВОЕНИЮ	
ДИСЦИПЛИНЫ	14
V. МЕТОДИЧЕСКИЕ МАТЕРИАЛЫ, ОПРЕДЕЛЯЮЩИЕ ПРОЦЕДУРЫ ОЦЕНИВА	
ЗНАНИЙ И УМЕНИЙ, ХАРАКТЕРИЗУЮЩИХ ЭТАПЫ ФОРМИРОВАНИЯ	
компетенций	14
VI. ОЦЕНОЧНЫЕ МАТЕРИАЛЫ ДЛЯ ПРОВЕДЕНИЯ ТЕКУЩЕГО КОНТРОЛЯ И	
ПРОМЕЖУТОЧНОЙ АТТЕСТАЦИИ	
АННОТАЦИЯ К РАБОЧЕЙ ПРОГРАММЕ ДИСЦИПЛИНЫ	

І. ОРГАНИЗАЦИОННО-МЕТОДИЧЕСКИЙ РАЗДЕЛ

Цель и задачи освоения дисциплины

Цель дисциплины заключается в изучении современных методов и инструментов формирования и управления финансовой безопасностью объекта исследования, достижения её устойчивости в текущем и долгосрочном периодах.

Задачи дисциплины:

- освоение теории финансовой безопасности, выделение ее места и роли в структуре экономической и национальной безопасности страны;
- формирование знаний умений и профессиональных навыков в области финансовой безопасности и управления рисками;
 - выявление угроз финансовой безопасности на всех уровнях;
- установление взаимосвязи между угрозами финансовой безопасности и финансовыми рисками;
 - освоение системы управления финансовыми рисками.

Место дисциплины в структуре образовательной программы

Дисциплина «Финансовая безопасность», относится к части, формируемой участниками образовательных отношений учебного плана.

Объем дисциплины и виды учебной работы

	Поморото ни обламо диомин дими	Всего часов по ф	оормам обучения
	Показатели объема дисциплины	очная	очно-заочная
	Объем дисциплины в зачетных единицах	4 3	BET
	Объем дисциплины в акад.часах	1	44
	Промежуточная аттестация: форма	Экзамен, КП	Экзамен, КП
	Контактная работа обучающихся с преподавателем	60	26
	(Контакт. часы), всего:	00	20
1.	Контактная работа на проведение занятий лекционного	54	20
	и семинарского типов, всего часов, в том числе:	<i>5</i> -1	20
•	лекции	24	8
•	практические занятия	30	12
•	лабораторные занятия	-	
В	том числе практическая подготовка	-	
2.	Индивидуальные консультации (ИК)**(заполняется	1	1
	при наличии по дисциплине курсовых работ/проектов)	1	1
3.	Контактная работа по промежуточной аттестации		
	(Катт) (заполняется при наличии по дисциплине	1	1
	курсовых работ/проектов)		
4.	J 1 1 1	2	2
5.	Контактная работа по промежуточной аттестации в	2	2
	период экз. сессии / сессии заочников (Каттэк)		2
	Самостоятельная работа (СР), всего:	84	118
	в том числе:		
•	самостоятельная работа в период экз. сессии (СРэк)	32	32

•	самостоятельная работа в семестре (СРс)	34	68
	в том числе, самостоятельная работа на курсовую работу	18	18
•	изучение ЭОР	-	-
•	изучение онлайн-курса или его части	-	-
•	выполнение индивидуального или группового проекта	-	-
•	другие виды	18	18

Перечень планируемых результатов обучения по дисциплине

Формируемые	Индикаторы достижения	Результаты обучения <i>(знания,</i>
компетенции	компетенций	умения)
(код и наименование	(код и наименование	, ,
` компетенции)	` индикатора)	
ПК-1Мониторинг конъюнктуры рынка банковских услуг, рынка ценных бумаг, иностранной валюты, товарно-сырьевых рынков	ПК-1.2 Оценка качества, достаточности и надежности информации по контрагентам, ведение базы данных по клиентам в программном комплексе, составление аналитических заключений, рейтингов, прогнозов с целью предотвращения сделок с недобросовестными партнерами	ПК-1.2. 3-1. Знает нормативную базу в области финансовой деятельности, основы гражданского, семейного и трудового права, регулирующие финансовые отношения домохозяйств и влияющие на сферу управления личными финансами, основы макроэкономики, микроэкономики, финансовой математики, теории вероятностей и математической статистики ПК-1.2. У-1. Умеет работать в автоматизированных системах информационного обеспечения профессиональной деятельности и производить информационноаналитическую работу по рынку финансовых продуктов и услуг
ПК-4. Проведение аналитического этапа экспертизы	ПК-4.3 Оценка соответствия реализации инвестиционного проекта планам стратегического	ПК-4.3 3-1. Знает процессы управления инвестиционными проектами и основы инвестиционного менеджмента
инвестиционного	развития компании, социальных	ПК-4.3 У-1. Умеет оценивать
проекта	эффектов от реализации	эффективность проектов на основе
	инвестиционного проекта, выбор	интегральной оценки эффективности
	инвестиционных площадок и формирование резюме	инвестиционного проекта
	инвестиционного проекта	

П. СОДЕРЖАНИЕ ДИСЦИПЛИНЫ

этапы формирования и критерии оценивания сформированности компетенций для обучающихся очной формы обучения

		Tŗ	удоем		, акаде псы	мическ	ие					УВ
№ п/ п	Наименование раздела, темы дисциплины	Лекции	Практические занятия	Лабораторные занятия	Практическая подготовка	Самостоятельная работа/ КЭ, Каттэк,	Всего	Индикаторы достижения компетенций	Результаты обучения** (знания, умения)	Учебные задания для аудиторных занятий	Текущий контроль	Задания для творческого рейтинга (по теме(-ам)/ разделу или по всему куру петом)
		•		Семест	р6					,	-	
1.	Тема 1. Теоретические и методические аспекты формирования и обеспечения финансовой безопасности государства. Финансовая безопасность на макроуровне: значение, сущность. Типология финансовой безопасности. Показатели, определяющие финансовую безопасность государства. Факторы финансовой устойчивости государства. Роль финансовой системы в обеспечении финансовой безопасности государства. Принципы и направления обеспечения финансовой безопасности государства	6	4			10	20	ПК-1.2.	ПК-1.2 3-1 ПК-1.2 У-1 ПК-4.3.3-1 ПК-4.3.У-1	O.	P.a.3.	Д
2.	Тема 2. Преодоление угроз финансовой безопасности Российской Федерации. Государственные меры повышения финансовой безопасности РФ. Обеспечение долгосрочной сбалансированности и устойчивости бюджетной системы России. Основные	4	4			10	18	ПК-1.2.	ПК-1.2 3-1 ПК-1.2 У-1 ПК-4.3.3-1 ПК-4.3.У-1	O	p.a.3.	Д

	индикаторы финансовой безопасности России. Финансовая безопасность банковской системы России.										
3.	Тема 3. Обеспечение финансовой безопасности региона Теоретические аспекты обеспечения финансовой безопасности региона. Модели финансовой безопасности региона. Меры совершенствования системы финансовой безопасности	2	2		10	14	ПК-1.2.	ПК-1.2 3-1 ПК-1.2 У-1 ПК-4.3.3-1 ПК-4.3.У-1	O.	р.а.з.	Д
4.	Тема 4. Теоретические и методические аспекты формирования и обеспечения финансовой безопасности предприятия (организации). Финансовая безопасность предприятий: понятие, сущность. Факторы и условия обеспечения финансовой безопасности предприятия. Критерии и показатели оценки уровня финансовой безопасности безопасности	4	6		10	20	ПК-1.2.	ПК-1.2 3-1 ПК-1.2 У-1 ПК-4.3.3-1 ПК-4.3.У-1	O.	р.а.з.	Д
5	Тема 5. Концептуальные основы формирования системы обеспечения финансовой безопасности предприятия (организации). Угрозы финансовой безопасности предприятия и классификация финансовых рисков. Концептуальный подход к формированию универсальной системы обеспечения финансовой безопасности предприятия. Применение научно-практических механизмов и факторов систематизации финансовых рисков угроз предприятия	2	4		12	18	ПК-1.2.	ПК-1.2 3-1 ПК-1.2 У-1 ПК-4.3.3-1 ПК-4.3.У-1	O.	р.а.з.	Д
6	Тема 6. Теоретико-	2	4		12	18	ПК-1.2.	ПК-1.2 3-1	O.	р.а.з.	Д

	методологические основы						ПК-1.2 У-1			
	анализа и оценки внутренних финансовых угроз предприятия (организации). Характеристика бизнес-процесса предприятия на основе построения и оптимизации риск-системы. Оценка финансовых рисков на основе анализа внутренних факторов финансовохозяйственной деятельности предприятия. Оценка эффективности инвестиционных проектов с позиции					ПК-4.3.	ПК-4.3.3-1 ПК-4.3.У-1			
	риска.									
7	Тема 7. Основы финансовой безопасности личности на рынке кредитных ресурсов. Кредитование физических лиц: сущность, значение, виды и условия предоставления кредитов. Поведение заемщика при возникновении просрочки платежа по банковскому кредиту: возможности и правила. Финансовая безопасность заемщика при пользовании микро займами и кредитными картами. Государственная и судебная защита интересов заемщиков — физических лиц.	2	2	12	16	ПК-1.2.	ПК-1.2 3-1 ПК-1.2 У-1 ПК-4.3.3-1 ПК-4.3.У-1	0.	p.a.3.	Д
8	Тема 8. Социальное и пенсионное страхование физических лиц в современных российских условиях. социальное страхование граждан как способ защиты от финансовых рисков. Роль пенсионного страхования граждан и основы безопасного поведения гражданина как участника государственной пенсионной системы.	2	4	10	16	ПК-1.2.	ПК-1.2 3-1 ПК-1.2 У-1 ПК-4.3.3-1 ПК-4.3.У-1	O.	Т, р.а.з.	Д

Консультация перед экзаменом (КЭ)	-	-	-	-	-/2	2			
Контактная работа по	-	-	-	-	-/4	4			
промежуточной аттестации в									
период экз. сессии / сессии заочников									
(Каттэк), Катт, ИК									
Самостоятельная работа в период		-	-	-	32/-	32			
экз. сессии (СРэк)									
Итого	24	30	-	-	84/6	144			

этапы формирования и критерии оценивания сформированности компетенций для обучающихся очно-заочной формы обучения

		Tj	рудое	мкость* ча	, акаде: асы	мическ	ие					y B
№ п/ п	Наименование раздела, темы дисциплины	Лекции	Практические занятия	Лабораторные занятия	Практическая подготовка	Самостоятельная работа	Всего	Индикаторы достижения компетенций	Результаты обучения** (знания, умения)	Учебные задания для аудиторных занятий	Текущий контроль	Задания для творческого рейтинга (по теме(-ам)/ разделу или по всему куру
				Семест	p 6							
1.	Тема 1. Теоретические и методические	1	2			8	11	ПК-1.2.	ПК-1.2 3-1	O.	Р.а.з.	Д
	аспекты формирования и обеспечения финансовой безопасности государства.								ПК-1.2 У-1			
	Финансовая безопасности госуоарства.							ПК-4.3.	ПК-4.3.3-1			
	макроуровне: значение, сущность.								ПК-4.3.У-1			
	Типология финансовой безопасности.											
	Показатели, определяющие финансовую											
	безопасность государства. Факторы финансовой устойчивости государства.											
	Роль финансовой системы в обеспечении											
	финансовой безопасности государства.											

	Принципы и направления обеспечения финансовой безопасности государства										
2.	Тема 2. Преодоление угроз финансовой безопасности Российской Федерации. Государственные меры повышения финансовой безопасности РФ. Обеспечение долгосрочной сбалансированности и устойчивости бюджетной системы России. Основные индикаторы финансовой безопасности России. Финансовая безопасность банковской системы России.	1	2		8	11	ПК-1.2.	ПК-1.2 3-1 ПК-1.2 У-1 ПК-4.3.3-1 ПК-4.3.У-1	O	р.а.з.	Д
3.	Тема 3. Обеспечение финансовой безопасности региона Теоретические аспекты обеспечения финансовой безопасности региона. Модели финансовой безопасности региона. Меры совершенствования системы финансовой безопасности	1	2		8	11	ПК-1.2.	ПК-1.2 3-1 ПК-1.2 У-1 ПК-4.3.3-1 ПК-4.3.У-1	O.	р.а.з.	Д
4.	Тема 4. Теоретические и методические аспекты формирования и обеспечения финансовой безопасности предприятия (организации). Финансовая безопасность предприятий: понятие, сущность. Факторы и условия обеспечения финансовой безопасности предприятия. Критерии и показатели оценки уровня финансовой безопасности безопасности	1	2		8	11	ПК-1.2.	ПК-1.2 3-1 ПК-1.2 У-1 ПК-4.3.3-1 ПК-4.3.У-1	O.	р.а.з.	Д
5	Тема 5. Концептуальные основы формирования системы обеспечения финансовой безопасности предприятия (организации). Угрозы финансовой безопасности	1	1		8	10	ПК-1.2.	ПК-1.2 3-1 ПК-1.2 У-1 ПК-4.3.3-1 ПК-4.3.У-1	O.	р.а.з.	Д

	предприятия и классификация финансовых рисков. Концептуальный подход к формированию универсальной системы обеспечения финансовой безопасности предприятия. Применение научно-практических механизмов и факторов систематизации финансовых рисков угроз предприятия										
6	Тема 6. Теоретико- методологические основы анализа и оценки внутренних финансовых угроз предприятия (организации). Характеристика бизнес-процесса предприятия на основе построения и оптимизации риск-системы. Оценка финансовых рисков на основе анализа внутренних факторов финансово- хозяйственной деятельности предприятия. Оценка эффективности инвестиционных проектов с позиции риска.	1	1		8	10	ПК-1.2.	ПК-1.2 З-1 ПК-1.2 У-1 ПК-4.3.3-1 ПК-4.3.У-1	O.	р.а.з.	Д
7	Тема 7. Основы финансовой безопасности личности на рынке кредитных ресурсов. Кредитование физических лиц: сущность, значение, виды и условия предоставления кредитов. Поведение заемщика при возникновении просрочки платежа по банковскому кредиту: возможности и правила. Финансовая безопасность заемщика при пользовании микро займами и кредитными картами. Государственная и судебная защита интересов заемщиков — физических лиц.	1	1		10	12	ПК-1.2.	ПК-1.2 У-1 ПК-1.2 У-1 ПК-4.3.3-1 ПК-4.3.У-1	О.	р.а.з.	Д
8	Тема 8. Социальное и пенсионное	1	1		8	10	ПК-1.2.	ПК-1.2 3-1	O.	Т, р.а.з.	Д

страхование физических лиц в								ПК-1.2 У-1		
современных российских условиях. социальное страхование граждан как способ защиты от финансовых рисков. Роль пенсионного страхования граждан и основы безопасного поведения							ПК-4.3.	ПК-4.3.3-1 ПК-4.3.У-1		
гражданина как участника государственной пенсионной системы.										
Консультация перед экзаменом (КЭ)	-	-	-	-	-/2	2				
Контактная работа по промежуточной аттестации в период экз. сессии / сессии заочников (Каттэк), Катт, ИК	-	ı	-	-	-/4	4				
Самостоятельная работа в период экз. сессии (СРэк)	-	1	-	-	32/-	32				
Итого	8	12	-	-	118/ 6	144				

Формы учебных заданий на аудиторных занятиях:

Onpoc (O.)

Формы текущего контроля: Тест (Т.)

Расчетно-аналитические задания или иные задания и задачи (р.а.з.)

Формы заданий для творческого рейтинга:

Доклад (Д)

III. УЧЕБНО-МЕТОДИЧЕСКОЕ И МАТЕРИАЛЬНО-ТЕХНИЧЕСКОЕ ОБЕСПЕЧЕНИЕ ДИСЦИПЛИНЫ

РЕКОМЕНДУЕМАЯ ЛИТЕРАТУРА

Основная литература:

- 1. Губернаторова, Н.Н., Финансовая безопасность. : учебное пособие / Н.Н. Губернаторова. Москва : КноРус, 2021. 181 с. ISBN 978-5-406-07986-7. Режим доступа: https://reader.new.book.ru
- 2. Казакова, Н. А. Финансовая безопасность компании : учебник / Н.А. Казакова. Москва : ИНФРА-М, 2024. 316 с. (Высшее образование: Магистратура). DOI 10.12737/1908969. ISBN 978-5-16-018068-7. Текст : электронный. Режим доступа: https://znanium.ru/read?id=437272
- 3. Экономическая безопасность : учебник / К. Б. Беловицкий, М. А. Булатенко, Н. Ф. Кузовлева, А. С. Микаева. Москва : Издательско-торговая корпорация «Дашков и К°», 2023. 586 с. ISBN 978-5-394-05135-7. Текст : электронный. Режим доступа: https://znanium.ru/read?id=426388

Дополнительная литература:

- 1. Козьминых, С.И., Информационная безопасность финансово-кредитных организаций в условиях цифровой трансформации экономики: монография / С.И. Козьминых. Москва: КноРус, 2021. 281 с. Режим доступа: https://reader.new.book.ru/
- 2. Лобанов, С.Ю., Обеспечение финансовой безопасности страхового рынка России: теория, методология, практика: монография / С.Ю. Лобанов. Москва: КноРус, 2021. 271 с. Режим доступа: https://reader.new.book.ru/
- 3. Экономическая безопасность : учебное пособие / под ред. Н.В. Манохиной. Москва : ИНФРА-М, 2024. 320 с. (Высшее образование). DOI 10.12737/1831. ISBN 978-5-16-019319-9. Текст : электронный. Режим доступа: https://znanium.ru/read?id=435542

Нормативные правовые документы:

- 1. Гражданский кодекс Российской Федерации (часть вторая) от 26.01.1996 № 14-ФЗ КонсультантПлюс. [Электрон. ресурс].
- 2. Федеральный закон от 26.12.1995 № 208-ФЗ «Об акционерных обществах» КонсультантПлюс. [Электрон. ресурс].
- 3. Федеральный закон "О несостоятельности (банкротстве)" от 26.10.2002 № 127-ФЗ-КонсультантПлюс. [Электрон. ресурс].

ПЕРЕЧЕНЬ ИНФОРМАЦИОННО-СПРАВОЧНЫХ СИСТЕМ

- 1. http://www.consultant.ru Справочно-правовая система Консультант Плюс;
- 2.http://www.garant.ru Справочно-правовая система Гарант.
- 3.https://www.rea.ru/ru/org/managements/Situa-centr/Pages/analyticalplatform.aspx СЦ социально-экономического развития регионов Российской Федерации ФГБОУ ВО «Российский экономический университет им. Г.В. Плеханова». Аналитическая платформа Ситуационного центра социально-экономического развития регионов Российской Федерации

ПЕРЕЧЕНЬ ЭЛЕКТРОННО-ОБРАЗОВАТЕЛЬНЫХ РЕСУРСОВ

1. Компьютерные тестовые задания: система тестирования Indigo

ПЕРЕЧЕНЬ ПРОФЕССИОНАЛЬНЫХ БАЗ ДАННЫХ

1.http://www.gks.ru/ - Федеральная служба государственной статистики

2.<u>https://fedstat.ru/</u> Единая межведомственная информационно-статистическая система (ЕМИСС)

ПЕРЕЧЕНЬ РЕСУРСОВ ИНФОРМАЦИОННО-ТЕЛЕКОММУНИКАЦИОННОЙ СЕТИ "ИНТЕРНЕТ", НЕОБХОДИМЫХ ДЛЯ ОСВОЕНИЯ ДИСЦИПЛИНЫ

- 1.Официальный сайт Федеральной службы государственной статистики РФ (статистические данные) http://www.gks.ru/
- 2.Официальный сайт Министерства финансов РФ https://www.minfin.ru/ru/?fullversion=1
- 3.Официальный сайт Министерства экономического развития http://economy.gov.ru/minec/main
- 4.КиберЛенинка научная электронная библиотека (журналы) http://cyberleninka.ru/
- 5. Электронная библиотека диссертаций Российской государственной библиотеки http://diss.rsl.ru
- 6.Сайт «Компьютерная поддержка учебно-методической деятельности филиала» http://vrgteu.ru
- 7. https://www.fin-izdat.ru/journal/ Журнал «Финансы и кредит»
- 8.<u>https://www.rbc.ru/</u> Информационное агентство «РосБизнесКонсалтинг»
- 9.<u>http://www.finmarket.ru/</u> Информационное Агентство Финмаркет
- 10. http://www.cfin.ru Интернет-проект «Корпоративный менеджмент»
- 11. http://www.ivr.ru Официальный сайт Фонда "Институт прямых инвестиций"
- 12. http://www.lin.ru -Информационно-аналитический интернет-проект Законодательство & Инвестиции
- 13. https://e.fd.ru Электронный журнал «Финансовый директор»

ПЕРЕЧЕНЬ ИНФОРМАЦИОННЫХ ТЕХНОЛОГИЙ, ИСПОЛЬЗУЕМЫХ ПРИ ОСУЩЕСТВЛЕНИИ ОБРАЗОВАТЕЛЬНОГО ПРОЦЕССА ПО ДИСЦИПЛИНЕ, ВКЛЮЧАЯ ПЕРЕЧЕНЬ ПРОГРАММНОГО ОБЕСПЕЧЕНИЯ

Операционная система Windows: 10 PRO

Пакет прикладных программ Microsoft Office Professional Plus 2007

Антивирусная программа Касперского Kaspersky Endpoint Security для бизнеса-Расширенный Rus Edition

PeaZip, Adobe Acrobat Reader DC

Комплект программных продуктов «Альт-Инвест Сумм 8», «Альт-Финансы 3»

Автоматизированная система планирования и анализа эффективности инвестиционных проектов Project Expert 7.Tutorial

МАТЕРИАЛЬНО-ТЕХНИЧЕСКОЕ ОБЕСПЕЧЕНИЕ ДИСЦИПЛИНЫ

Дисциплина «Финансовая безопасность» обеспечена:

для проведения занятий лекционного типа:

-учебной аудиторией, оборудованной учебной мебелью, мультимедийными средствами обучения для демонстрации лекций-презентаций;

для проведения занятий семинарского типа (практические занятия):

-учебной аудиторией, оборудованной учебной мебелью и техническими средствами обучения, служащими для представления учебной информации;

для самостоятельной работы:

-помещением для самостоятельной работы, оснащенным компьютерной техникой с возможностью подключения к сети «Интернет» и обеспечением доступа к электронной информационно-образовательной среде филиала.

IV. МЕТОДИЧЕСКИЕ УКАЗАНИЯ ДЛЯ ОБУЧАЮЩИХСЯ ПО ОСВОЕНИЮ ДИСЦИПЛИНЫ

«Методическое пособие по подготовке к практическим занятиям и организации самостоятельной работы с использованием инновационных образовательных технологий» по дисциплине «Финансовая безопасность»: (http://vrgteu.ru/).

V. МЕТОДИЧЕСКИЕ МАТЕРИАЛЫ, ОПРЕДЕЛЯЮЩИЕ ПРОЦЕДУРЫ ОЦЕНИВАНИЯ ЗНАНИЙ И УМЕНИЙ, ХАРАКТЕРИЗУЮЩИХ ЭТАПЫ ФОРМИРОВАНИЯ КОМПЕТЕНЦИЙ

Результаты текущего контроля и промежуточной аттестации формируют рейтинговую оценку работы обучающегося. Распределение баллов при формировании рейтинговой оценки работы обучающегося осуществляется в соответствии с «Положением о рейтинговой системе оценки успеваемости и качества знаний студентов» в процессе освоения дисциплины «Финансовая безопасность» в федеральном государственном бюджетном образовательном учреждении высшего образования «Российский экономический университет имени Г.В. Плеханова».

Таблина 5

Виды работ	Максимальное количество баллов
Выполнение учебных заданий на аудиторных	20
занятиях	20
Текущий контроль	20
Творческий рейтинг	20
Промежуточная аттестация (экзамен)	40
ИТОГО	100

В соответствии с Положением о рейтинговой системе оценки успеваемости и качества знаний обучающихся преподаватель кафедры, непосредственно ведущий занятия со студенческой группой, обязан проинформировать группу о распределении рейтинговых баллов по всем видам работ на первом занятии семестра, сроках и формах контроля их освоения, форме промежуточной аттестации, снижении баллов за несвоевременное выполнение выданных заданий. Обучающиеся в течение семестра получают информацию о текущем количестве набранных по дисциплине баллов через личный кабинет студента.

VI. ОЦЕНОЧНЫЕ МАТЕРИАЛЫ ДЛЯ ПРОВЕДЕНИЯ ТЕКУЩЕГО КОНТРОЛЯ И ПРОМЕЖУТОЧНОЙ АТТЕСТАЦИИ $^{ m 1}$

Оценочные материалы по дисциплине «Финансовая безопасность» разработаны в соответствии с Положением о фонде оценочных средств в федеральном государственном бюджетном образовательном учреждении высшего образования «Российский экономический университет имени Г.В. Плеханова».

Тематика курсовых работ/проектов

- 1 Современное состояние, вызовы и угрозы финансовой безопасности России.
- 2 Финансовая составляющая национальных интересов России на мировых рынках товаров и услуг.

¹ В данном разделе приводятся примеры оценочных материалов

- 3 Институты обеспечения финансовой безопасности государства.
- 4 Угрозы финансовой безопасности государства: идентификация и мероприятия по нейтрализации.
- 5 Анализ внешних и внутренних факторов, влияющих на финансовую безопасность государства.
- 6 Методики анализа внутренних опасностей и угроз финансовой безопасности государства.
 - 7 Методики анализа внешних опасностей и угроз финансовой безопасности государства.
 - 8 Финансовая безопасность России в условиях неопределенности и рисков.
 - 9 Критерии оценки финансовой безопасности государства: методики применения.
 - 10 Государственная стратегия финансовой безопасности РФ.
- 11 Параметры состояния экономики, отвечающие требованиям финансовой безопасности РФ.
- 12 Инструменты стратегического планирования и управления финансовой безопасностью государства.
- 13 Инструментарий финансовой политики государства при обеспечении экономической безопасности.
- 14 Основные приоритеты в бюджетной политике по устранению угроз финансовой безопасности.
 - 15 Анализ угроз инвестиционной безопасности государства.
 - 16 Финансовая безопасность субъекта РФ: региональный опыт.
- 17 Актуальные вопросы нейтрализации глобальных угроз финансовой безопасности России.
- 18 Мероприятия по обеспечению финансово-экономической безопасности участника ВЭД.
- 19 Роль информационных технологий в процессе обеспечения финансовой безопасности государства.
 - 20 Мониторинг бюджетных рисков в процессе обеспечения финансовой безопасности.
 - 21 Мониторинг налоговых рисков в процессе обеспечения финансовой безопасности.
 - 22 Мониторинг валютных рисков в процессе обеспечения финансовой безопасности.
 - 23 Мониторинг страховых рисков в процессе обеспечения финансовой безопасности.
 - 24 Мониторинг таможенных рисков в процессе обеспечения финансовой безопасности.
 - 25 Мониторинг инфляционных рисков в процессе обеспечения финансовой безопасности.
 - 26 Мониторинг банковских рисков в процессе обеспечения финансовой безопасности.
 - 27 Финансовая безопасность контрактной службы таможенных органов в сфере закупок.
- 28 Финансовая безопасность при осуществлении таможенного контроля в морских (речных) пунктах пропуска.
 - 29 Финансово-экономическая безопасность участников транспортного процесса.
- 30 Евразийская система обеспечения таможенного транзита в условиях неопределенности и рисков.
 - 31 Экологические риски в таможенно-тарифном регулировании отраслей РФ.
 - 32 Взаимосвязь и взаимовлияние финансовой и экологической безопасности России.
- 33 Рациональное использование природных ресурсов в целях обеспечения финансовой безопасности в России.

Перечень вопросов к экзамену:

- 1. Понятие и сущность финансовой безопасности.
- 2. Финансовая безопасность как ключевая составляющая национальной безопасности страны.
- 3. Роль финансовой системы в обеспечении финансовой безопасности государства.
- 4. Система органов, контролирующих финансовую безопасность страны.
- 5. Региональная составляющая финансовой безопасности России.
- 6. Финансовая безопасность и устойчивость развития.
- 7. Правовые основы финансовой безопасности в России.
- 8. Сущность финансовой безопасности предприятия.
- 9. Защита от преступлений, посягающих на собственность предприятия.
- 10. Функции и механизм управления финансовой безопасностью предприятия
- 11. Методы планирования финансовой безопасности предприятия.
- 12. Система контролинга финансовой безопасности предприятия.
- 13. Концепция и методический инструментарий оценки стоимости денег во времени.
- 14. Концепция и методический инструментарий учета фактора инфляции
- 15. Правовое обеспечение комплексной безопасности фирмы.
- 16. Аудит финансовой безопасности.
- 17. Обязательные нормативы коммерческого банка.
- 18. Концептуальные основы финансовой безопасности банка
- 19. Правовые и организационные основы безопасности банка
- 20. Техника обеспечения финансовой безопасности банка
- 21. Защита от преступлений, посягающих на собственность банка
- 22. Хищения денежных средств и иного имущества с использованием векселей
- 23. Организация противодействия отмыванию преступных доходов и финансированию терроризма
- 24. Мониторинг финансовой безопасности
- 25. Устойчивость банковской системы как системы составляющая экономической безопасности страны
- 26.Оценка влияния внутреннего и внешнего долга на финансовую безопасность страны
- 27.Вывоз (бегство) и ввоз капитала: сущность, масштабы и угрозы.
- 28. Защита от преступлений, посягающих на порядок функционирования банка
- 29. Информационное обеспечение финансовой безопасности банка
- 30. Национальная экономика в условиях глобализации мирохозяйственных связей.
- 31. Конкурентоспособность в национальной экономике.
- 32. Защита национальных и финансовых интересов России в международных экономических и финансовых организациях.
- 33. Устойчивость банковской системы как системы составляющая экономической безопасности страны.
- 34. Устойчивость фондового рынка и обеспечение финансовой безопасности.
- 35. Оценка влияния внутреннего и внешнего долга на финансовую безопасность страны.
- 36.Социальное страхование граждан как способ защиты от финансовых рисков.
- 37. Роль пенсионного страхования граждан и основы безопасного поведения гражданина как участника государственной пенсионной системы.
- 38. Кредитование физических лиц: сущность, значение, виды и условия предоставления кредитов.
- 39.Поведение заемщика при возникновении просрочки платежа по банковскому кредиту: возможности и правила.
- 40. Финансовая безопасность заемщика при пользовании микрозаймами и кредитными картами.

- 41. Государственная и судебная защита интересов заемщиков физических лиц.
- 42.Понятие риск в предпринимательстве. Идея риска. Различия в определениях риска применительно к предпринимательству.
- 43.Баланс между риском и доходностью. Степень риска экономической деятельности.
- 44. Группы факторов, влияющих на степень риска. Объективные и субъективные факторы.
- 45. Методы управления риском.
- 46.Классификация угроз финансовой безопасности и рисков.
- 47. Методологические основы управления рисками в экономике. Рискменеджмент.
- 48. Анализ риска финансовой безопасности.
- 49. Выбор методов воздействия на риск при сравнении их эффективности. Принятие решения.
- 50.Понятие стратегии обеспечения финансовой безопасности предприятия.
- 51. Характеристика процесса разработки стратегии финансовой безопасности предприятия.
- 52.Основные признаки несостоятельности организации.
- 53.Оценка ликвидности и платежеспособности в системе обеспечения финансовой безопасности предприятия.
- 54. Показатели деловой активности предприятия.
- 55.Индикаторы финансовой устойчивости предприятия.
- 56. Методы управления финансовой устойчивостью предприятия.
- 57. Информационное обеспечение финансовой безопасности предприятия.
- 58.Оценка эффективности системы защиты объекта.
- 59.Основные задачи исследования финансовой безопасности территорий.
- 60. Рейтинговая оценка при диагностике финансовой безопасности.

Задания, включаемые в экзаменационный билет

Задача
Вычислите уровень совокупного риска организации по следующим данным: сила воздействия
финансового рычага – 1,2; сила воздействия операционного рычага – 2,2
Задача
Если пассив баланса равен 80 млн. руб., актив баланса 80 млн. руб., бухгалтерская прибыль до
налогообложения 20 млн. руб., рентабельность активов =
Задача
Рассчитать маржинальный доход организации, имея следующие данные, выручка от реализации товаров
3 млн. руб., переменные издержки 1 млн. руб.
Задача
Чему будет равна чистая прибыль организации, если согласно отчетности выручка составила 300 млн.
руб., себестоимость 200 млн. руб., прочие доходы 50 млн. руб., прочие расходы 30 млн. руб.
Задача
На сколько процентов возрастет прибыль, если объем производства увеличится на 5%, а сила
воздействия операционного рычага равна 4
Задача
По данным бухгалтерского баланса внеоборотные активы организации составили 350 млн. руб.,
оборотные активы 500 млн. руб., собственный капитал 550 млн. руб., долгосрочные обязательства 50 млн.
руб., краткосрочные обязательства 250 млн. руб. Рассчитать собственные оборотные средства
Задача
Организация имеет следующие исходные данные: долгосрочные кредиты на начало 13500 тыс. руб., на
конец 17550 тыс. руб., краткосрочные кредиты на начало 45252 тыс. руб., на конец 41202 тыс. руб.,
денежные средства на начало 4104 тыс. руб., на конец 3726 тыс. руб. Рассчитать ликвидный денежный
поток
Задача
Совокупные постоянные затраты организации равны 3000 руб., объем производства – 500 ед. изделий.
При объеме производства в 400 ед. изделий постоянные затраты составят
Задача
Совокупные постоянные затраты организации равны 8000 руб., объем производства – 400 ед. изделий.
При объеме производства в 200 ед. изделий постоянные затраты составят

10.	Задача
	Организацией произведено 20000 единиц продукции. Производственная себестоимость составила 2 млн.
	руб. Себестоимость единицы продукции составит
11.	Задача
	Выручка от продажи продукции составляет 70000 руб., переменные затраты - 30000 руб., а постоянные
	затраты - 20000 руб. Маржинальный доход равен
12.	Задача
	Выручка от продажи продукции составила 72000 руб., в том числе НДС – 12000 руб. В отчетном периоде
	постоянные затраты составили – 17 000 руб. Совокупные переменные расходы составили 35000 руб.
	Маржинальная прибыль предприятия равна
13.	Задача
	Выручка от продажи продукции составила 600000 руб., в том числе НДС – 100000 руб. В отчетном
	периоде постоянные расходы составили – 40000 руб. Совокупные переменные расходы составили 450000
	руб. Маржинальная прибыль предприятия равна
14.	Задача
	Организацией произведено 25000 единиц продукции. Производственная себестоимость составила 4 млн.
	руб. Себестоимость единицы продукции составит
15.	Задача
	Выручка от продажи продукции составляет 150000 руб., переменные затраты - 70000 руб., а постоянные
	затраты - 30000 руб. Маржинальный доход равен
16.	Задача
	На предприятии, занимающемся ремонтом квартир, запланированы накладные расходы в размере –
	200000 руб. и прямые затраты на заработную плату работников предприятия – 160000 руб. Предприятие
	выполнило ремонтные работы для одного из своих клиентов. Определить сумму договора, применив
	позаказный метод, если прямые затраты на материалы – 800 руб., прямые затраты на заработную плату –
	2000 руб.
17.	Задача
	У компании коэффициент финансирования составляют 0,75. Чистая рентабельность продаж 18%,
	оборачиваемость активов 2,5. Определить величину показателя рентабельность собственного капитала
	компании
18.	Задача
	Изделия продаются по цене 25 руб. за единицу, переменные затраты составляют 17 руб. за единицу
	изделия, постоянные затраты – 350000 руб. за период. Определить, сколько изделий должно быть
	продано, чтобы предприятие получило прибыль в сумме 30000 руб.
19.	Задача
	Выручка от реализации организации составляет 125 тыс. руб., совокупные переменные расходы – 80 тыс.
	руб., постоянные расходы – 16 тыс. руб. Прибыль организации составляет
20.	Задача
	В течение отчетного периода материалы на единицу продукции составили 50 руб., заработная плата по
	изготовлению - 20 руб., другие затраты на изготовление продукции - 10 руб., постоянные затраты - 50000
	руб. Организацией произведено 2000 единиц продукции, а продано 1600 единиц. Нижняя граница цены
	продукции в условиях системы «директ-костинг» равна
21.	Задача
	Выручка от реализации организации составляет 125 тыс. руб., совокупные переменные расходы - 80 тыс.
	руб., постоянные расходы - 16 тыс. руб. Точка безубыточности организации при объеме реализации 1000 штук равна тыс.руб.
22	
22.	Задача
	Фирма произвела в отчетном году 200000 единиц продукции. Общие производственные затраты составили 400 тыс. руб., из них 180 тыс. руб. – постоянные расходы. Предполагается, что никаких
	изменений в используемых производственных методах и ценообразования не произойдет. Общие затраты
	для производства 230000 единиц продукта в следующем году составят руб.
22	Задача
23.	
	Поведение издержек организации описывается формулой Y = 800 + 4X. При выпуске 400 единиц изделий
2.4	планируемые затраты организации составят руб. Задача
24.	Выручка от реализации услуг предприятия составила: в июле – 130000 руб, августе – 150000 руб, в
	сентябре – 140000 руб. Из опыта поступления денег известно, что 70% дебиторской задолженности
	гасится на следующий месяц после оказания услуг, 25% - через два месяца, а 5% не гасятся вовсе. В
	тасится на следующий месяц после оказания услуг, 25% - через два месяца, а 5% не гасятся вовсе. В

	сентябре на расчетный счет предприятия поступит руб.
25.	Задача К началу планируемого периода запасы ткани швейной фабрики составляли 1000 п.м. Администрация
	планирует сократить их к концу отчетного периода на 30 %. При этом будет сшито 500 платьев. Расход ткани на 1 платье – 3 п.м. Фабрике придется закупить п.м.
26.	Задача Директор муниципального предприятия, занимающегося пассажирскими перевозками, пытается спланировать годовые расходы автопарка, состоящего из 30 автобусов. По одному автобусу имеется следующая информация: расход горючего — 20 руб. на 100 км пробега; амортизация (за год) — 1000 руб. Расходы по содержанию автопарка при условии, что за год каждый автобус пройдет 10 000 км, составят тыс.руб.
27.	Задача Если известно, что организация, в соответствии с учетной политикой распределяет косвенные расходы пропорционально заработной плате. Заработная плата в 3 квартале должна составить 15000 рублей, а ожидаемая величина косвенных расходов — 45000 рублей, следовательно бюджетная ставка распределения затрат будет равна
28.	Задача Изделия продаются по цене 25 руб. за единицу, переменные затраты составляют 17 руб. за единицу изделия, постоянные затраты — 350000 руб. за период. Количество изделий в точке безубыточности равно штук
29.	Задача Предприятия планирует себестоимость реализованной продукции 2000000 руб., в т.ч. постоянные затраты - 400000 руб. и переменные затраты – 75% от объема реализации. Планируемые объем реализации составит руб.
30.	Задача Имеются следующие данные: денежные средства – 70 тыс. руб.; краткосрочные финансовые вложения – 28 тыс. руб.; дебиторская задолженность – 130 тыс. руб.; основные средства – 265 тыс. руб.; нематериальные активы – 34 тыс. руб.; производственные запасы – 155 тыс. руб., кредиторская задолженность – 106 тыс. руб., краткосрочные кредит банка – 95 тыс. руб.; долгосрочные кредиты – 180 тыс. руб. Определите коэффициент текущей ликвидности, коэффициент срочной ликвидности, коэффициент абсолютной ликвидности.

Тестовые задания:

- 1. Под угрозой финансовой безопасности предприятия понимают:
- а) любой фактор, который может проявлять себя деструктивно по отношению к состоянию финансовой системы предприятия,
- б) любой фактор, который может проявлять себя благоприятно по отношению к состоянию финансовой системы предприятия,
- в) любой фактор, который не влияет на финансовую систему предприятия,
- г) все факторы, которые могут оказывать влияние на состояние финансовой системы предприятия.
- 2. Угрозы финансовой безопасности предприятия:
- а) не меняются в процессе развития предприятия,
- б) меняются в процессе развития предприятия,
- в) предприятие не испытывает влияние угроз,
- г) нет правильного ответа.
- 3. Факторы, влияющие на финансовую безопасность организации можно разделить на:
- а) операционные и стратегические,
- б) внешние и внутренние,
- в) положительные и отрицательные,
- г) локальные и глобальные.

- 4. Основным условием обеспечения финансовой безопасности организации является:
- а) способность организации привлекать финансовые ресурсы из-за рубежа,
- б) лояльность со стороны государственных органов управления,
- в) способность организации сохранять клиентскую базу,
- г) способность организации противостоять угрозам.
- 5. К числу внешних факторов, влияющих на финансовую безопасность организации, относятся:
- а) глобализация бизнеса,
- б) неустойчивость цен на энергоносители,
- в) устойчивость нормативно-правовой базы,
- г) все перечисленные выше факторы.
- 6. К числу внутренних факторов, влияющих на финансовую безопасность организации, относятся:
- а) глобализация бизнеса,
- б) ускорение темпов научно-технического прогресса,
- в) рост кредиторской задолженности организации,
- г) устойчивость нормативно-правовой базы.
- 7. Главным финансовым интересом предприятия является:
- а) максимизация прибыли в долгосрочной перспективе,
- б) финансовая стабильность предприятия в процессе его развития,
- в) максимизация благосостояния собственников предприятия в текущем и перспективном периоде, обеспечиваемая путем максимизации его рыночной стоимости,
- г) достаточность формируемых финансовых ресурсов на всех этапах предстоящего развития предприятия.
- 8. Финансовые риски ввязаны с вероятностью:
- а) потерь финансовых ресурсов,
- б) потерь рабочего времени,
- в) потерь материальных ресурсов,
- г) потерь трудовых ресурсов.
- 9. К финансовым рискам НЕ относятся:
- а) риски, связанные с покупательской способностью денег,
- б) риски, связанные с вложением капитала,
- в) риски, связанные с потерей деловой репутации,
- г) риски, связанные с потерей рабочего времени.
- 10. К финансовым рискам, связанным с покупательской способностью денег НЕ относятся:
- а) валютный риск,
- б) риск неплатежеспособности организации,
- в) инфляционный риск,
- г) дефляционный риск.

Расчетно-аналитические задания/задачи:

Задача 1.

У компании величина оборотных средств активов 2,4 млн. коэффициент критической оценки (быстрой ликвидности) равен 1,2, а коэффициент текущей ликвидности – 2,4. Определить объем товарно-материальных запасов компании и величину краткосрочных обязательств.

Задача 2.

У компании показатель чистой рентабельности продаж равен 12%, рентабельность собственного капитала -36%, оборачиваемость активов -2,4. Определить соотношения СК/ЗК?

Примеры вопросов для опроса:

- 1. Что такое финансовый менеджмент?
- 2. Чем отличается финансовый менеджмент в коммерческих организациях от финансового менеджмента некоммерческих организаций?
- 3. Объекты и субъекты управления финансами?
- 4. Какие инструменты финансового менеджмента вы знаете?
- 5. Какие нормативно-правовые акты регулируют финансовые отношения в компании?

Тематика докладов:

- 1. Экономическая безопасность и законодательство РФ о безопасности
- 2. Стратегия национальной безопасности РФ
- 3. Интеллектуальная безопасность РФ
- 4. Экологическая политика современной РФ
- 5. Влияние финансовой безопасности на обеспечение стабильного экономического роста.
- 6. Совершенствование государственного финансового контроля как фактор укрепления финансовой безопасности.
- 7. Финансовая система и финансовая безопасность России.
- 8. Понятие и сущность банковского надзора.
- 9. Структура финансового рынка.
- 10. Угрозы финансовой безопасности в современном мире.

Типовая структура экзаменационного билета

Наименование оценочного материала	Максимальное количество баллов
1. Вопрос 1. Понятие и сущность финансовой безопасности	10
2. Вопрос 2. Национальная экономика в условиях	10
глобализации мирохозяйственных связей.	
Практическое задание (расчетно-аналитическое)	20
3. Задача. У компании коэффициент финансирования	
составляют 0,75. Чистая рентабельность продаж 18%,	
оборачиваемость активов 2,5. Определить величину	
показателя рентабельность собственного капитала	
компании.	

Показатели и критерии оценивания планируемых результатов освоения компетенций и результатов обучения, шкала оценивания

Шкала оценивания		Формируемые компетенции Индикатор достижения компетенции		Критерии оценивания	Уровень освоения компетенций	
85 — 100 баллов	«отлично»	ПК-1	ПК-1.2	Знает верно и в полном объеме: - нормативную базу в области финансовой деятельности, основы гражданского, семейного и трудового права, регулирующие финансовые отношения домохозяйств и влияющие на сферу управления личными финансами, основы макроэкономики, микроэкономики, финансовой математики, теории вероятностей и математической статистики Умеет верно и в полном объеме: - работать в автоматизированных системах информационного обеспечения профессиональной деятельности и производить информационно-аналитическую работу по рынку финансовых продуктов и услуг	Продвинутый	
		ПК-4	ПК-4.3	Знает верно и в полном объеме: - процессы управления инвестиционными проектами и основы инвестиционного менеджмента Умеет верно и в полном объеме: - оценивать эффективность проектов на основе интегральной оценки эффективности инвестиционного проекта		
70 – 84 баллов	«хорошо»	ПК-1	ПК-1.2	Знает с незначительными замечаниями: - нормативную базу в области финансовой деятельности, основы гражданского, семейного и трудового права, регулирующие финансовые отношения домохозяйств и влияющие на сферу управления личными финансами, основы макроэкономики, микроэкономики, финансовой математики, теории вероятностей и математической статистики Умеет с незначительными замечаниями: - работать в автоматизированных системах информационного обеспечения профессиональной деятельности и производить информационно-аналитическую работу по рынку финансовых продуктов и услуг	Повышенный	
		ПК-4	ПК-4.3	Знает с незначительными замечаниями: - процессы управления инвестиционными проектами и		

				основы инвестиционного менеджмента Умеет с незначительными замечаниями: - оценивать эффективность проектов на основе интегральной оценки эффективности инвестиционного проекта	
50 – 69 баллов	«удовлетворительно»	ПК-2	ПК-2.3.	Знает на базовом уровне, с ошибками: - нормативную базу в области финансовой деятельности, основы гражданского, семейного и трудового права, регулирующие финансовые отношения домохозяйств и влияющие на сферу управления личными финансами, основы макроэкономики, микроэкономики, финансовой математики, теории вероятностей и математической статистики Умеет на базовом уровне, с ошибками: - работать в автоматизированных системах информационного обеспечения профессиональной деятельности и производить информационно-аналитическую работу по рынку финансовых продуктов и услуг	Базовый
		ПК-4	ПК-4.3	Знает на базовом уровне, с ошибками: - процессы управления инвестиционными проектами и основы инвестиционного менеджмента Умеет на базовом уровне, с ошибками: - оценивать эффективность проектов на основе интегральной оценки эффективности инвестиционного проекта	
менее 50 баллов	«неудовлетворительно»	ПК-2	ПК-2.3.	Не знает на базовом уровне: - нормативную базу в области финансовой деятельности, основы гражданского, семейного и трудового права, регулирующие финансовые отношения домохозяйств и влияющие на сферу управления личными финансами, основы макроэкономики, микроэкономики, финансовой математики, теории вероятностей и математической статистики Не умеет на базовом уровне: - работать в автоматизированных системах информационного обеспечения профессиональной деятельности и производить информационно-аналитическую работу по рынку финансовых продуктов и услуг	Компетенции не сформированы
		ПК-4	ПК-4.3	Не знает на базовом уровне: - процессы управления инвестиционными проектами и основы инвестиционного менеджмента Не умеет на базовом уровне:	

		 оценивать эффективность проектов на основе интегральной оценки эффективности инвестиционного 	
		проекта	

МИНИСТЕРСТВО НАУКИ И ВЫСШЕГО ОБРАЗОВАНИЯ РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ Федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение высшего образования «Российский экономический университет имени Г.В. Плеханова» Краснодарский филиал РЭУ им. Г. В. Плеханова

Факультет экономики, менеджмента и торговли

Кафедра финансов и кредита

АННОТАЦИЯ К РАБОЧЕЙ ПРОГРАММЕ ДИСЦИПЛИНЫ <u>Б1.В.11 ФИНАНСОВАЯ БЕЗОПАСНОСТЬ</u>

Направление подготовки 38.03.01 Экономика

Направленность (профиль) программы <u>Финансовая безопасность</u>

Уровень высшего образования *Бакалавриат*

1.Цель и задачи дисциплины:

Цель дисциплины заключается в изучении современных методов и инструментов формирования и управления финансовой безопасностью объекта исследования, достижения её устойчивости в текущем и долгосрочном периодах.

Задачи дисциплины:

- освоение теории финансовой безопасности, выделение ее места и роли в структуре экономической и национальной безопасности страны;
- формирование знаний умений и профессиональных навыков в области финансовой безопасности и управления рисками;
 - выявление угроз финансовой безопасности на всех уровнях;
- установление взаимосвязи между угрозами финансовой безопасности и финансовыми рисками;
 - освоение системы управления финансовыми рисками.

2.Содержание дисциплины:

№ п/п	Наименование разделов / тем дисциплины
	Раздел ФИНАНСОВАЯ БЕЗОПАСНОСТЬ ГОСУДАРСТВА И РЕГИОНОВ
1.	Тема 1. Теоретические и методические аспекты формирования и
	обеспечения финансовой безопасности государства
2.	Тема 2. Преодоление угроз финансовой безопасности российской
	федерации
	Тема 3. Обеспечение финансовой безопасности региона
	Раздел ФИНАНСОВАЯ БЕЗОПАСНОСТЬ ПРЕДПРИЯТИЙ (ОРГАНИЗАЦИЙ)
4.	Тема 4. Теоретические и методические аспекты формирования и
	обеспечения финансовой безопасности предприятия (организации)
5.	Тема 5. Концептуальные основы формирования системы обеспечения
	финансовой безопасности предприятия (организации)
6.	Тема 6. Теоретико-методологические основы анализа и оценки внутренних
	финансовых угроз предприятия (организации)
	Раздел ФИНАНСОВАЯ БЕЗОПАСНОСТЬ ЛИЧНОСТИ
7.	Тема 7. Основы финансовой безопасности личности на рынке кредитных
	ресурсов
8.	Тема 8. Социальное и пенсионное страхование физических лиц в
	современных российских условиях
	Трудоемкость дисциплины составляет 4 з. е / 144 часа.

Форма контроля – экзамен, курсовой проект

Составитель:

Доцент кафедры финансов и кредита Краснодарского филиала РЭУ им. Г.В. Плеханова, к.э.н., Черненко Э.М.